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Referat fra MIF hovedbestyrelsesmøde 
i Augustenborghallerne 

 
Onsdag den 17. september 2025, kl. 19.00 

 

 

Afdeling Navn Initialer 
 

Forretningsudvalg Bjarne Laugesen BL ✓ 

Forretningsudvalg Per Johannsen PJ ✓ 

Forretningsudvalg Anne Christiansen (H-Bogføring) AC ✓ 

Forretningsudvalg Hanne Thomsen HT ✓ 

Forretningsudvalg Jeanette Alsgaard JA ✓ 

Fodbold Lasse Duus LD ✓ 

Håndbold Maria Kolmos MK ✓ 

Gymnastik Sarah Thysen ST ✓ 

Tennis Kurt Christensen KC ✓ 

Petanque Kim Witte KiW ✓ 

Løb Dorte Elsner for Karin Wind KW ✓ 

Kultur Elke Christensen EC ✓ 

Aktivitetsudvalg Peter Thomsen PT ✓ 

 
Mødeleder: Bjarne Laugesen 
Referent: Jeanette Alsgaard 

Dagsorden: 
 
1. Aktivitetsudvalg 

MIF Aktivitetsdag. Der blev holdt aktivitetsdag lørdag. Rundbolden måtte aflyses, fordi der kun var ét hold 
tilmeldt. Til gengæld var der masser af tilbud til børnene. Vi har søgt midler gennem Flere børn i foreningslivet 
for at få dækket udgifterne til det store telt. 

 
Børnene kunne boltre sig på to hoppeborge, i minilegeland og prøve fodbolddart, stigegolf og kæpheste 
(sammen med Hertugbyens Rideklub). Der var også håndbold, fodbold, gymnastik, familieløb med 
løbeklubben samt en petanqueturnering med deltagelse fra Venstre, Bøgevej, Stavensbølgade og 
Østerkobbel. I teltet stod revyen for musikken med Dining in LA. Der blev serveret gratis kaffe og kage. 

 
Fællesspisning. Om aftenen var der fællesspisning, sponsoreret af hallen, og Albani sørgede for gratis 
drikkevarer. Stemningen var rigtig hyggelig. 

 
Drengene, der vandt Vildbjerg Cup, blev hyldet med burgermenu fra Hertugburger og guldmedaljer. Deres 
træner, Jan Paulsen, blev kåret til Årets MIF’er 2025 og fik både halstørklæde og en trøje med titlen. 

http://www.mif.dk/
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Kims forslag: Mere struktur, flere aktiviteter og konkurrencer – fx gadepetanque. 

 
MIF til Sønderborg Ringridning. Afslutningen på Sønderborg Ringridning gav et godt økonomisk resultat for 
foreningen, så det gentages. Det lykkedes at få bemandingen til at fungere bedre end tidligere. Gymnastik 
stod for flest vagter, efterfulgt af Kultur. Der er ønske om opbakning fra endnu flere afdelinger. Husk at 
udbrede det glade budskab i jeres afdelinger. 

 
Lodsedlerne koster 20 kr., hvoraf halvdelen går ubeskåret til den hjælpende afdeling. Kurt ser potentiale til 
lidt kærligt drilleri – hvem af afdelingerne kan må tjene flest penge på at hjælpe. 

 
Kurt takkede alle frivillige for indsatsen – med særlig ros til Peter og Lasse for hurtigt svar og god styring. Lasse 
kvitterede også, og Peter tilføjede, at det hele er så hyggeligt, at en frivillig endda kom helt fra Christiansfeld 
og blev hele weekenden. 

Sønderborg Idrætsråd. Peter orienterede om, at idrætsforeninger nu kan udbetale op til 10.000 kr. skattefrit 
til frivillige – uden at man skal gemme kvitteringer. 

 
Desuden er reglerne lempet, så der fremover kun kræves to underskrifter, når der sker udskiftning i 
bestyrelsen i forhold til bankerne. Her er 2 link: DGI | Regeringens udspil om mindre bøvl er en stor hjælp til 
foreninger og frivillige og DIF roser frivilligudspil: Økonomisk løft og mindre bøvl | DIF  
 
De 2 ovennævnte forslag ER KUN ET UDSPIL 

 

2. Godkendelse af referat fra sidste møde 

Referat godkendt med kommentarer: 
Jan Hertz kommer som coach 
Æresmedlem – man skal have været formand i 15 år. 
Kurt – skoleforløb – vi har haft 8. klasse og to 5. klasser. 

 

3. Orientering fra formanden 

Bjarne glæder sig over, at vi er fuldtallige – alle afdelinger er repræsenteret        

Haltider. Haltiderne er nu opdateret. Der er stadig ledige tider. Kontakt Bjarne, hvis du er interesseret. 
Fortrinsret? Der blev spurgt, om MIF-afdelinger har fortrinsret i forhold til andre klubber – fx Futsal. Svaret er, 
at alle foreninger i kommunen kan søge tider. Udfordringen opstår, hvis vi selv ønsker at udvide vores 
aktiviteter. 
Børneattester. Børneattester bliver indsendt. 
Sport 2025. Arrangementet Sport 2025 finder sted den 3. januar 2026 i Boxen i Herning. Bjarne søger to 
billetter. 
Puljer. Der er mulighed for at søge midler fra DIF og DGIs Foreningspulje til rekruttering og fastholdelse, nye 
aktiviteter, udstyr og uddannelse. Ansøgningsfristen er 1. oktober, og ansøger får svar inden julemødet 2025. 

 

4. Orientering fra kassereren 

Sønderborg-ordningen. Der er kommet penge ind fra Sønderborg-ordningen. Midlerne er dog endnu ikke 
fordelt, da kommunen har ændret på ordningen. Pengene er på vej, og når de er modtaget, fordeler Anne 
dem ud på afdelingerne. 
Budget. Anne sender en mail om budget i uge 41. Budgettet skal returneres senest i uge 44. 

http://www.mif.dk/
https://www.dgi.dk/artikel/regeringens-udspil-om-mindre-boevl-er-en-stor-hjaelp-til-foreninger-og-frivillige?_cldee=PvqechMO9NU9dwqdqtws3Rf6YI222tVFYEehYyJ4q652_PzsNhbZx0o_Fhnkzyg_&recipientid=contact-8ce4d338986fe111a325005056ba49f3-bbc21796352745c0a5de44b405e35624&utm_source=ClickDimensions&utm_medium=email&utm_campaign=DGInyhederLeder&esid=97b56f8c-a07d-f011-a344-005056b0bdc4
https://www.dgi.dk/artikel/regeringens-udspil-om-mindre-boevl-er-en-stor-hjaelp-til-foreninger-og-frivillige?_cldee=PvqechMO9NU9dwqdqtws3Rf6YI222tVFYEehYyJ4q652_PzsNhbZx0o_Fhnkzyg_&recipientid=contact-8ce4d338986fe111a325005056ba49f3-bbc21796352745c0a5de44b405e35624&utm_source=ClickDimensions&utm_medium=email&utm_campaign=DGInyhederLeder&esid=97b56f8c-a07d-f011-a344-005056b0bdc4
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5. Nyt fra afdelingerne 

Kultur 

• Alsrevyen er i gang med planlægningen, og der er indført en forretningsorden for at gøre arbejdet 

mere overskueligt. Elke er valgt som formand, Kasper som næstformand, mens der stadig mangler en 

koordinator. Samarbejdet fungerer godt, og forretningsordenen bliver evalueret hvert år. 

• Sponsorer. Elke står også for sponsorarbejdet. Kreditbanken har allerede meldt sig, og kender du 

nogen, der kunne være interesseret i at støtte, så tag fat i Elke. 

• Mænd søges…. til revyen – kontakt Elke, hvis du kender nogen, der kunne have lyst til at være med. 

• Kursus. Medlemmerne skal på kursus, og bestyrelsen bidrager til finansieringen. Der bliver kurser for 

sypiger, tekstforfattere, aktører og også i lyssætning. Formålet er både at højne kvaliteten af revyen 

og styrke fællesskabet. 

• Coach. Derudover kommer Jan Hertz og holder en coach-weekend med inspiration og input. 

• Mød op, og vær med. Revyplanlægningen starter den 29. september kl. 19 i hallen. Alle er velkomne – 

især hvis du kender en syerske, der vil bidrage. Fokus er fællesskab og samarbejde på tværs. 

Fodbold 

• U14 vandt Vildbjerg Cup – første gang i MIF Fodbolds historie  ●  

• Holdene er kommet rigtig godt fra start. 

• U8-9 har endelig fået en træner: Oliver Strüssmann. 

• Datoerne for den store indendørs fodboldturnering er fastlagt til 13. og 14. december, og der arbejdes 

på at få sponsorat på plads. 

• Seniorholdet er rykket op i Serie 3. 

• Fodboldafdelingen kører også et DGI-skoleforløb med 2. klasse. 

Petanque 

• Afslutning den 24. september, men der spilles videre, hvis vejr og vind tillader. 

• MIF Petanque-spillere opnåede sig den flotte placering på en 14. plads i DK i double! 

• Kim sender billeder, tekst osv. til Jeanette. 

Håndbold 

• Familiehåndbold. Lørdag den 27. september kl. 9-10 startes der op med Familiehåndbold. Tilbuddet 

er for børn op til 12 år. Det handler om at være sammen som familie og skabe liv i hallen i 

weekenden. Aktiviteterne er ikke håndbold alene. Sidste år gik det fint, men vi vil gerne have endnu 

flere med i år. Maria har fundet en hjælper (Morten), der giver en hånd med, så hun ikke skal stå med 

det hele selv. Maria modtager gerne aflagt udstyr, som nogle af børnene kan lege med. 

Gymnastik 

• Sommergymnastik for 50+ er flyttet til MIF. 

• Der er modtaget et legat til udstyr til Bungee Fly Fitness. Sarah og Jeanette håber, at de snart kan 

starte Bungee Fly Fitness op, nu hvor udstyret endelig er kommet hjem efter at have ligget ½ år i 

tolden. 

• Alle gymnastikhold er startet op, og det går godt. 

• Der har været henvendelse om at starte et Pilateshold. Det bliver nok primo 2026. 

• Foreningen har fået ny fane, og alle emblemer fra den gamle fane er flyttet. Flot resultat. 

• Der har også været forespørgsel om skoleforløb, men det kan desværre ikke lade sig gøre, da det 

kolliderer med, at trænerne er på arbejde. 

http://www.mif.dk/
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• Flying Super Kids har taget kontakt om samarbejde. Tilbuddet indebærer fribilletter, rabatter og logo 

på storskærm. Der er to events i Sønderborg: 

- Lørdag den 11. oktober 2025, kl. 16.00-18.00. 

- Søndag den 12. oktober 2025, kl. 12.00-14.00. 

Tennis 

• Skoleforløb med DGI. Efter sommerferien har Tennis kørt et skoleforløb via DGI med to 5. klasser. Det 

blev en stor succes, hvor lærerne deltog aktivt og var en del af teamet. Eleverne var modtagelige, 

uden nykker, og det gjorde undervisningen til en fornøjelse. Længere oppe i klasserne kræver det lidt 

mere styring, men det fungerer stadig godt. 

Forløbet gav eleverne et indblik i foreningslivet. Fem instruktører stod for undervisningen, og det hele 

blev rundet af med diplom, information om MIF og tennis og en invitation til en tennisaften for hele 

familien. Det er dog svært at lokke forældrene med … 

Børnene får efter skoleforløbet en hvid t-shirt med Tennis- og MIF-logo, som blev taget rigtig godt 

imod – lærerne fortæller, at børnene bruger dem i skolen. En god investering og et samarbejde med 

DGI, som Tennis værner om. 

• Klubmesterskab. Lørdag den 13. september blev der afholdt klubmesterskab. Der var uheldig 

koordinering pga. MIF Aktivitetsdag, men det søges undgået fremover. Fantastisk tilslutning: 10 

doublehold og 8 singlehold. Turneringen startede kl. 8.30 og sluttede 17.45, og Jan Paulsen løb med 

mestertitlen. 

• Sæsonen lakker mod enden, men det har været en fremragende sæson med få aflysninger. Nu rykker 

Tennis indendørs for at holde formen ved lige. 

• Medlemstallet er stigende og tæller nu 57 betalende medlemmer – både unge og børn. 

• Økonomien er i god form. 
 

Løb  

• Begynderholdet kører med 15-20 deltagere – mange gengangere. Der må gerne komme flere til på 

gåholdet. 

• Der har været løb i Nørreskoven med efterfølgende morgenbrød og en dukkert – en rigtig hyggelig 

dag. 

• Klubben stillede med 4-5 hold til aktivitetsdagen, og forhåbentlig kom alle i mål. 

• Derudover har Løb haft 20 deltagere med til HCA-løbet i Odense, og én deltog i Cancerløbet i 

København og samlede ind til Børnecancerfonden. 

• Flere har også gennemført både Berlin- og København Maraton med fine resultater. 

• Årsfesten i slutningen af november er under planlægning. 

• Der er plads til flere medlemmer, så tag gerne nye med. 

 

6. Eventuelt 
Intet. 

 

 
Mange hilsener 

Jeanette 
sekretær 
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